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Aratás.
Szent Péter-Pál napja után kö­

vetkező hajnalban belevág a kasza 
a rengő kalásztenger síkjába; e 
naptól fogva rendre dől az isten 
áldása, az egész éven át aggó fél­
téssel, reményekkel várt termés.

Aratnak. Az Isten megőrizte a 
gabonát a csapásoktól; lesz nehéz 
rozsunk, szép fehér, kövér árpánk, 
acélos búzánk. A várható termés 
úgy minőség, mint mennyiség te­
kintetében kielégítőnek Ígérkezik.

Gazdaember ilyenkor számot vet 
magával, ilyenkor reménykedik 
abban, hogy felmegy a gabona 
ára s egész évi verejték es fárad­
ságának élvezni fogja a gyümöl­
csét.

Hiú remény! A gabonaárak 
óriási esést mutatnak, dacára 
annak, hogy a hivatalos statisz­
tika úgy a külállainok, mini ha­
zánknak több termő vidékéről 
kedvezőtlen termés híreket kol- 
portál.

Minden józan emberi számítás, 
a mathematika csalhatatlan két- 
szer-kettője arra engedett volna 
következtetni, hogy a búza ára

emelkedni fog. Hiszen minden 
olyan összevetés, amire a speku­
láció építeni szokott, arra muta­
tott, hogy az értékesítésnél nein 
fenyegeti veszély a gazdát. Es 
ime, napok óta folytonos az ár­
csökkenés; pusztíthat a jég, nagy 
terméssel kecsegtető területeket 
támadhat meg a rozsda, a hivata­
los termésbecslés a várható ered­
ményt jelentékeny százalékkal 
csökkentheti meg, egyszóval je­
lentkezhet! k minden tünet, ami­
nek észszerű számítás szerint az 
árak emelkedését kell maga után 
vonnia, azért a budapesti gabona- 
tőzsde megy a maga előre kiszá­
mított utján.

Limitálja az árakat a belső, va­
lódi érték kigúnyolásával, igazi 
ex-lexxel, megmutatván egyúttal, 
hogy a pénznek minő óriási ha­
talma összpontosul a budapesti 
tőzsdén monopóliummá koncen­
trált üzérkedésben.

Ennek ellensúlyozására decent­
ralizálni kell ezt a tőzsdét s amint 
az orsz. Gazdaszövetség legutóbb 
is oly meggyőző érvekkel támo­
gatta" a sarkalatos agrárius köve­
telményt: el kell törülni a fede­
zetlen határidő-üzletet, mert csakis

a fedezetlen határidő-üzlet jegyé­
ben lehet összeesküdni a termelő 
közönség ellen, mikor minden 
körülmény az értékesítés kedvez­
ményeit fokozza.

Ez a börze-manőver a legke­
gyetlenebb üzleti fogások egyike, 
amellyel a budapesti tőzsdén va­
laha illetéktelenül pénzt harácsol­
tak össze.

A magyar inkasszó lassú folya­
mata csak annak tulajdonítható, 
hogy ebben az országban a me­
zőgazdaság táplálja az ipart és a 
kereskedelmet. Tetszik a buda­
pesti börze embereinek még lmsz- 
szabb inkasszó avagy épen zava­
rokat óhajtanak az ipari és ke­
reskedelmi üzletmenetben? Ám 
nyomják tovább a gabonaárakat, 
részük lehet mindebben.

De nemcsak a börze veszi ki 
a maga jussát abból, amit 
Isten adott a gazdának. Megjele­
nik a maga teljes apporátussával 
a legnagyobb inkasszáns: az állam. 
Törvényerejénél fogva követeli 
az adót, aminek fizetése polgári 
kötelesség. De egyszer már ideje 
volna, hogy az állam is teljesítse 
kötelességét.

Petőfi emlékezete.
Mikor a mindennél nemesebb hon szere­

lem folnjozza lelkünk húrjait s eljátszsza 
rajta a hazaszeretet csudás himnuszát, 
egy forró — mert lángoló és indulatteli 
— édes érzés járja át valónkat s pezsgő 
vérünk, heves szivünk minden paránya 
tcbozzád kiált hozsannát Hadúr, Magya­
rok Istenei

Egy szó — de ez aztán mint orkán 
viszhangja százezrek ajakáról — szálgul- 
dott végig a honon : Petőfi . . . s foldo- 
bog a szivünk; hótalvók folébrodoznok; 
tetszhalottak felocsúdnak; közönyösek e 
varázsos név prozolitái lesznek s széthúzó 
elemek, politikai ellenfelek, egymást gyű­
lölő kapzsik, haragosak mind egy táborba 
gyűlve, egy zászló alatt kiáltják lelkesül­
ten ; „ünnepeljük Petőfit!“

Dalnok Tyrtaousunk épen ötvon eszten­
deje, hogy elesett a segesvári ütközetben 
Azt mondjuk: elesett ? Pedig hát nem 
tudják ezt biztosan 1 Annyi igaz, ha rab­
láncon is sinylott még egy darabig távol 
északon: nekünk elesett ott, mert akkor 
utoljára látta őt magyar.

Azóta nem szól a dal, Petőfi nótája, a 
molylyol mint Tyrtous, Ipáik ad Aj csüggedő 
ezreket lelkesített, utolsó csatára, élőt-ha­
lál harcra. A nagy tusa .lejátszódott a 
történelem színpadán s foDmiás közben a

dalnok eltűnt s véle dalai is. Dalai, me­
lyek a magyar nép lel kéből szak itvák s 
melyek szóltak annak öröméről, bujáról 
egyaránt. Soha többé ilyen nóták ! Soha 
többé ilyen lant. Helikon berkeibe pedig 
megszakgatott huru kobzával szomorúan 
jár kel Era tó s fájdalmas arccal tekint a 
messze jövendőbe: mikor jövend el a lo­
vaglás nemzetnek ismét egy fia, ki méltó ! 
lesz az ihletre, hogy szüzajkával homlo­
kon csókolva, beléje lehelje azt.

Ötven óv 1 Egy pillanat a soha el nem 
homályosuló dicsőség üstökös fényű láng- 
koszorujából. Egy halk akkord tizenkét 
millió magyar otnber soha meg nem szű­
nő hallolujájából a nagy küzdelem ma­
gasztos eszméi iránt.

Ötvon óvó, hogy o félisten ajkán elhalt 
a dal.

Időtlen időkig imádat tárgya nekünk e 
magasztos idők lánglolkü hegedőse Petőfi 
Sándor, aki elhagyta ifjú nejét, kis gyer­
mekét s elment — nem hóvirágokat 
szedni gyöngyös koszorúba 1 de ama szán­
dékkal; ha kell, vérét adja a hazáért.

A végzet, moly a nagyokat, a hivatot­
takat, az Ur kiszemeltjeit oly különös 
makacs számítással szokta ridegen letér­
delni; nála sem tett kivételt s- szop 
Szondroy Julia felvévón az özvegyi fátyolt 
riháttá, hihatta szerette ifjú urát, aki ne­
ki istene s akinek ő múzsája vala

Időben rövid, do szenvedésekben és 
megpróbál latások ban hosszú pályáját vé­
gigfutva, lehanyatlott hirtelen, mint. a 
szürkiib'ti Cu bolt ról a csodás ivet leiró. 
ragyogó meteor. Eszméi azonban győze­
delmeskedtek s keresetlen, szívhez szóló 
dalai kapcsot létesítettek az ő emléke és 
a mi szivünk között.

Mert a szivünkbe zártuk őt, mivelhogy 
a szivünköz nőtt, mint a legédosebb gon­
dolatunk célunk, kívánságunk.

Emlékében tisztelni és szeretni őt, any- 
nyit tesz, mint imádni o hont. A fogalom, 
a lényeg egy, vagy legalább az indok, 
amiért, o kettő szent és nemes előttünk. 
Együvé tartozik o kettő, mint a hajnal 
és a világosság. Az egyik szülője, csirája 
és hirdetője a másiknak s ha mikor az 
egyikre gondolunk, okvetlen eszünkbe jut 
a másik, mórt hajnal nélkül nincs pir- 
kadás.

A hazaszeretet orónyo nem tudna ne­
mesen kiomborodni a többi erény közül, 
ha nem lennének nagyszerű példái, ame­
lyet od iadó imádat tárgyává teszik o — 
nőm is erényt, hanem kötelességet s oly 
nagassá, elérhetetlenné, hogy az ember­
nek ki kél! vetkezni az emberiből, el kell 
hányni magáról a hétköznapi élet salak­
ját s fel kell áldozni életét, mindenét; 
egész boldogságát alárendelve a háza ‘iránt* 
érzett magasztos szerelőmnek. —



Meg kell indulni az adorefoiin­
nak az egész vonalon s ezt elkez­
deni a földadó leszállítása vak az 
irtózatos súllyal nyomasztó köz 
ségi pótadók, az egyéb illetékek 
zűrzavarába rendel kell hozni, 
mert immár elviselhellen terhe a 
gazdának, aki a mai adurend 
szernek az egyetlen alle pontja, 
előtérben mindig. Addig pedig, 
inig ez a nagy reform elkészül, 
legalább a közteherviselés vites­
sék azzal keresztül, hogy a nagy 
inkasszó terjesztessék ki a börzére 
is. Ne porladozzék el a börzeado- 
j a vas lat, mert az a por, amely 
ebből a pihenő parlamenti akta 
ból szerte szállong az országban, 
azt mutatja, hogy a modern al 
la mi élet ép úgy termeli a kivált­
ságokat, mint a hajdani a privi­
légiumokat.

Az aratás pénzhez segíti a gaz­
dát. De a mai hitelviszonyok mel­
lett ismét ember veszi el, amit 
Isten adott. Az uzsora országszerte 
tobzódik, a vidéki törvényszékek, 
a felsőbíróságok előtt folyo uzso­
raperek kiáltó bizonyságai annak, 
hogy meg kell védeni a népet. 
Erős kézzel, komoly akarattal ki 
keli irtani azt a felfogást, amely 
politikai jelszavak pajzsa alá he­
lyezi a pénzműveletek korlátlan 
szabadságát.

A mostaninál gyengébb termés 
nagyobb áldása lesz ennek az or­
szágnak, ha az állam biztosítani 
tudja a munkában verejtékező 
gazdát, hogy amit Isten neki 
adott, azt tőle ember el ne ve­
hesse.

... És miként felállt vain a nagy idők 
magyar parlamentje Kossuth Lajos láng- 
szózatára, mint ogy ember ós a sok száz 
hang, mint ogy ember hangja olvadt 
harmonikusan egybe s szállt az Úrhoz 
őszinto lelkesedés ós odaadás sólyomszár- 
nyain „megadjuk“ ot kiáltva: nzonságos- 
kóppon láttuk örvendező szívvel, az ötvun 
évvel idősb békés napok parlamentjének 
honatyáit, mint ogy ember felemelkedni 
s az uralkodó párttal együtt „olfogadjuk“- 
ot kiáltani a hon nagyja, Petőfi iránt ko- 
gyclotkép lerovandó mogemlékezósi ünne­
pély megtartására.

És ón is mondom, amit akkor Kossuth 
Lajos mondá a nemzet képviselőihez 
szólva: loborulok a nemzet nagysága előtt, 
mert méltók voltunk, vagyunk ós leszünk 
is mindenha a szabadságra ós méltók is 
leondünk örökké magunkhoz.

Mert kit ne szeretnénk s becsülnénk, 
ha az önnönvórünket nem ? A lánglelkü 
poéta az életét, dalait, boldogságát, min­
denét adta oda ötvon esztendeje a honért; 
vére az édes magyar földet áztatta, mely­
ről oly sokszor s oly szépen dalolt. Nem 
hirhajhászásból tette, hogy beállt közhon- 
vódnok s tollal, karddal a szive szakad­
táig harcolt, dicsőséget, hirt aratva a lei­
kéből lelkezett nótáival.
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A hétről.
í

-— ID'iiHkívüli közgyűlés. Mór-' 
V a i h Béla főispán sürgősebb 
tárgyalást igénylő ügyek elinté­
zi-so céljából o hó 31-ik napjara, 
h é i fő r e rendkívüli törvényha­
tósági közgyűlést hivott össze.
A terjedelmes tárgysorozatból kü­
lönülvén kiemelni való a k i r. 
p ó II z ii g y i g a % g a t ó. S á g, 
valamint a g a z d a s a g i és 
ipari h i l e 1 s z ö v e t k e z e t- 
n e k a főispán állal megterem­
teni célzóit .nagy fontossága kér- 

: de.se. . -
” izsiiw hirvk. Csallóköz-megyercsi Szá­

ll ;i I; h (, g y Géza 1 's nvji' szili, nezettei Boron- 
k:iy I '.ii'úilía ős limmt'l t.u i ik leányuknak, Mar-

:.. . I I lvi Sigmon d De-
zsi us s". ' szili. ('/.-utálv;ii lilina fiával, Andorral, 
f. s Juli hú Só-én ii i h a r-1 Ilyen történt

I egybekelései.
!■ i s c h e r-C o 1 b v i e Antal ős neje szül. 

Kowiir. z Szez.iliiie i is/.l. lettel tudatják, hogy le­
nn;. ni; ■ p I s c n o r-C e l > r i e Slera folyó hő 
2U-Ö11 deh l'dti ! L órakor a z,-!:zi róni. kath. plé­
bánia t.-tiipiomhan tart* 1.: esküvőjét somlóvásár- 
helyi vs I.léisző,‘csoki Ize ícs.sy Lászlóval,

-- Kouury Fiiiöi herceg <■ hó 21-ig
időzött zeutnnhi i , .-1élyában, hon- 
uét 21-i'U iá reggeli kuvponai vonattal 
érkezett Ipoly-agra lit átszállott a 
balassa-gy.iirtnifti vonatra, hóimét kü­
lön vonató.I ra.ppi i* rbokára utazott.

— S omom rovdt M gyünk egy 
I előkelő i s koz is/.t. •..> i allo csaté d- 
1 j;ii, a Horváth c-u.lot éne fájdalmas 
i gyász. IJorvá'h István nyugalmazott cs. 

és kir. százados, Horváth Miklós kir. 
tanácsos, nyug. i tr. törvényszéki elnök 

I felső-túri földbirtokos fia főispánunk 
t-'st.véröcscse e h 24-én 37 éves kora- 

■ ban elhalt. A f gszebb korban levő 
; férfi hosszabb idő óta. betegeskedett, 
j és a halál, mely egy szép katonai kar- 
I riévt tört deres ban ketté, szenvedése-

A honnak kellett, az ő vére is. Nem 
olégedelt meg a sok névtelen félisten 
drága életerejével. Kellett neki az övé is: 
mohón szomjuhozta Úgy rendelték az Is- 

i tunok, hogy ölelő delén, dicsőségének 
telő pontján elveszítve őt, tudjuk csak 
felfogni igazi értékét: mit tártunk benne 
s mit veszítenek véle . . .

. . . Aminthogy igaz, hogy minden ma-
I gyár embernek szivében a hazaszeretet 

lángja honol; aminthogy igaz, hogy min­
den magyar ember a lelke összes erejé­
vel csügg nemzete nagyjain, vezérlő láng­
oszlopain, rabságból megváltóin : úgy igaz, 
szent igaz az is, hogy a hol csak ma­
gyar ember lakik a kalászoktól ringó 
nagy rónától fel északkeletre a hon hegy- 
koszorújáig s lo délen a kék tengerig: 
az mind odaadó szeretettel van a sza­
badságharc lantos mártírja, Tyrtaousunk 
emléke iránt s szivében kiolthatlanul ól 
az ő megérdemlőt! kultusza iránt való 
örök, megingathatlan és nagyszerű ra­
jongás

Emlékezzünk Petőfiről lelkesülten ós 
impozánsan. Dalt, a magyar dalát érdemli, 
mert istenadta költő, könyet, mert sze­
retett 1

Milliimx.

ive már csendes megváltás volt. rIeme- 
tése tegnap délután, folyt le nálunk 
ritkán látott impozáns részvét mellett, 
és az előkelő gyászközönségből kitelt egy 
valóságos lekete érdi. A sújtott család 
iránt való tisztelet mellett a részvét- 
nyilvánitásnak ily szinte tüntetésszerü 
arányai a főispán szeretett személyé­
nek szóltak, kinek melegen érző ne­
mes s/ivén a kis fia elveszte által oko­
zott seb a sors egy újabb durva érin­
tésére ismét vérezni kénytelen. A ko­
porsó roskadozott a szebbnél-szebb 
koszorúk terhe alatt. A gyászoló család 
fájdalmát jótékonyan enyhítse a minden­
felé őszintén nyilvánuló fájdalmas rész­
vét. A család gyászát következő gyász­
jelentés tolmácsolja:

Horváth Miklós, neje szül. Tersztyánszky Mária, 
gyermekeik Béla és Mária, menyük sz. Nicora 
Róza s gyermekei Rózsa és László és nagybátyja 
Tersztyánszky Andor mély bánattal jelentik sze­
retett fiuk, illetve fivérük, sógora, nagybátyjuk 
ős unokatícscse Horváth István nyug. cs. 
kir. századosnak élte 37-ik évében hosszas szen­
vedés után f. július hó 24-ik napján történt gyá­
szos elhunytat. A boldogult földi maradványa f. 
hó 26-ik napjának d. u. 4 órakor fog Felső-Tu- 
ron, a rom. kath. vallás szertartásai szerint az 
anya földnek átadatni és lelke üdvéért az en­
gesztelő" szent mise áldozat e hó 27-ik napján 
reggeli 10 órakor fog a Mindenhatónak a felsőt.úri 
róni. kath. anya egyházban bemutattatok Felső- 
Tu r, 1899. julius hó 24-ikén. Örök világosság fé- 
nyeskedjék néki.

— Hodossy Imre kőkeszi földbirto­
kos törvényhatósági bizottságunk tagja 
a csalóit,iái járás egykori főszolgabírója 
tegnap hosszas szenvedés után meg­
halt 63 éves korában. Az elhunyt egy­
kor közéletünk egy tevékeny szerep vi­
vője volt, és a köztevókenység teréről 
vagy másfél évtized előtt vonult a ma­
gánéletbe vissza. Temetése ma délután 
lesz, melyen a család előkelő rokoni 
összeköttetés-*! folytán előreláthatólag 
inpozáns közönség fogja az elhunytat 
kikisérni utolsó útjára. Halálát özvegye, 
négy leánya és hat kedves kis unokája 
gyászolja. A gyászoló család következő 
gyászjelentést adta ki :

Hozzátartozói számos rokonsággal fájdalomtól 
megtört szívvel tudatják felejthetetlen férje, aty­
juk. nagyatyjuk ós vejo llodosi Hodossy Imre 
urnák földbirtokos és Hont vármegye nyugalma­
zott főszolgabírójának élete 03-ik ós boldog há­
zassága 32-ik évében Kőkeszi községben 1899. 
évi julius hó 26-án reggel 7 és fél órakor hosszas 
szenvedés után történt elhunytat. Az Istenben 
boldogult hült tetemei folyó hó 27-ikén délután 5 
órakor fognak a kőkeszi! sirkertben az ág. ev. 
vallás szertartásai szerint örök nyugalomra té­
tetni. Béke nyugodjék drága porai felett, özv. 
Hodossy Imrőné, szül. Hodosi Bende Irén, neje. 
llodosi Bunde András, apósa. Hodossy Gizella és 
férje Bakó István. Hodossy Ilona és férje Alkér 
Antal. Hodossy Mária és férje Bende Mihály. Ho­
dossy Hedvig, gyermekei és vejei. Baké Jolánka, 
Bakó Ilonka, Alkér Antika, Alkér Ilonka, Bende 
Micike, Bende Imriko, unokái.

— A törvrtnjkorlta kiíróból. 0 r a v e c z
Béla kir. törvényszéki bíró a telekkvi hatóság 
vezető bírája négy heti szabadságáról visszaér­
kezvén, hivatali ügykörét holnap veszi át.

— Fürdőtök. S á g h i Benő és neje a Lukács 
fürdőből hazaérkeztek, — Medgyessy Sán- 
dorné és Kallós Jánosné Vámos-Mikoláről 
Vihnye fürdőbe rándultak.

— A pital a én Iái Irrt kóréból, Egres s y 
László kir. posta és távíró hivatalunk főnöke két 
heti szabadságra ment. Távollétében a hivatalt 
Keleti Antal kir. postai távíró tiszt vezeti.

— Árlejtés a pénzügyi palotára.
A pénzügyi palota építési mun­
kálataira, melyek költségeire 

52293 frt 25 kr. van preliminálva,
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a versenytárgyalást augusztus hó 
1-ső napján a város tanácstermé­
ben tartják meg, mely időig a 
zárt ajánlatok benyújtandók 5 °/„ 
bánatpénzzel ellátva. Méltányos 
dolog, hogy a verseny a külön 
munkálatokra is meg van en­
gedve, de a méltányosság külö­
nösen megköveteli azt, hogy a 
város lehetőleg helybeli vállal­
kozókat juttasson a vállalathoz, 
a kik nehéz adót!béreikkel a vá­
ros terheihez hozzájárulnak. A 
beadott ajánlatok fölött a képvi­
selő testület még az nap délután 
log dönteni.

— Pongrácz Lajos Zilahi Gyu­
lához. Pongrácf Lajos cs. ós kir. ka­
marás következő levelet intézte Zilahi 
Gyulához, a nemzeti színház nálunk járt 
művészéhez:

A „Honti Lapok“ utolsó számában 
nagy lotszóssel olvastam önnek Hont- 
ról de különösen Ipolyságróli kedélyes 
visszaemlékezését színész életéből, mely­
nek akkori mostoha viszonyára is kel­
lemesen tekint vissza és tekinthet je­
lenlegi tehetsége s immár országos ne­
vének kíséretében.

Azonban ön becses visszaemlékezé­
sében ir igénytelen személyemről, ez 
már részéről oly túlzás, moly ellen 
protestálnom illik ós kell! Mert ón 
szerény megyei tisztviselő létemre az 
akkori időben igazán vándorló szegény 
színházi társulatok, ezek tagjai, külö­
nösen ön iránt csak őszinte rokonszonv- 
vol viseltetvén, többet nem lőhettem 
szerény körülményeim közt, — mint a 
mennyit a hazafiul kötelesség megkö­
vetel minden magyarul beszélő hon­
polgártól.

Különben ezen megjegyzésem s óvá­
som mellett fogadja ön meg nem érdé 
melt dicséretéért, (túlzásának elhagyá­
sával) helyesebben jó szándékomnak 
őszinte elismeréséért, honfiúi köszöno- 
tnmot. Hasonlót, mondanak önnek le­
ányaim is, kik többször szívesen meg­
emlékeznek önről.

Többire részomrőli ismételt hála nyil­
vánítás mellett nagybecsű emlékezésébe 
ajánlottam, maradok a legszívesebb üd­
vözléssel igaz hive Pongrác% La/os. 
— Vj lenMAiifi. Galle Anna okleveles ta­

nítónőt a hegybányai fiúiskolához tanító­
nőnek választották meg.

— Kardpárbaj. Kardpárbaj volt e 
hó 20-án Korponán Hahnav László fő­
szolgabíró ós Kolbenkaycr Kick között. 
Az első összecsapásnál Kolbnnhayor Elek 
a vállán kapott körülbelül 3 centiméteres 
sebet, mire az orvosok a vógkimorülóst 
megállapították. A párbajnál a Korponán 
gyakorlatozó honvédtisztok segédkeztek. 
A párbaj oka egy mulatságon történt 
összeszólalkozás volt. A párbaj után a 
felok nem békültok ki.

— Mulatság Korponán. A korponai 
kaszinó e hó 22-én a „Teplicska“ mulató­
helyen könyvtára javára táncmulatságot 
rendezett, melyen a korponai hölgyek igen 
jól mulattak mert a Korponán időző 14. és 
16. honvédgyalogezred tiszti karából igen 
sok és fess táncosuk akadt, kiket Placliy 
Gyuláné kezdeményezésére a hölgyek meg­
vendégeltek. A háziasszonyi tisztet a mulat­
ságon S'.erényi Nándorné. Martincsak An- 
talné ós Turnay Nándorné vitték, kiknek 
kedveskedésükért és fáradozásukért általá­

nosan elismeréssel adóztak. A tisztikar élén 
Meyer Guidó dandárparancsnok ezredessel 
jelent meg. Asztalnál Placliy Gyula polgár- 
mester köszöntötte fel a honvéd tisztikart. 
Este bevonult az egész társaság a város 
nagy termébe, hol a tánc hajnalhasad tóig 
folyt.

— Magyar nemzeti eskető szer­
tartás. Magyarországon nemsokára gyö­
keresen megváltozik az esketésnél szo­
kásos ceremónia. Vaszary Kolozs her­
cegprímás feliratot intézett a római 
szentszékhez, engedje meg, hogy Ma­
gyarország egyházaiban ne a jelenlegi 
római szokások alapján történjék az 
esketési szertartás, hanem legyen az 
hagyományos nemzeti jellegű, A római 
szentszék pásztorlevele m -gadta erre a 
beleegyezést és igy tárgyalás alá vették 
a dolgot. Esitergomticin pár nap óta uj 
katolikus eskető szertartáson dolgozik 
egy országos bizottság, mely az összes 
egyházmegyék kiküldötteiből alakult. 
Az eskető szertartást Pázmány Péter 
magyaros alkotása szerint dolgozzák át 
az ezzel megbízott, egyházférfiak, visz- 
szaállitván a régi eredeti formát.

— Falb legújabb jövendölései.
Falb, az időjós, tiki jelenleg egyik stájer 
fürdőben tartózkodik, a következő óráku 
lumot állította föl a legközelebbi napokra : 
jultus 20—25. bő esők, többször zivatar­
ral, 22. elsőrendű kritikus nap. Utána a 
hőmérséklet jelentékenyen csökken, jul. 
26 — 30. az esőzés ismét megkezdődik, szá­
mos helyen zivatarral, a hőmérséklet jóval 
felülemelkedik az átlagos középen, azután 
pedig visszasülyod. Aug. 1—7 : nagytorjo- 
dohnü esőzések, mint zivatarok utómarad­
ványai. Augusztus 6: a hőmórsók a közép 
alá sülyod Augusztus 8—11 : az eső né­
mileg szűnik, a hőmórsók emelkedik.

— A iM« kakas. Deménden tegnap 
tűz volt. A kocsmaépület harnvadt el.

— Viz be fül ás. G e i z o r Antal hídvégi 
cipész 10 éves leánya e hó 24-én délután 
a hídvégi hid mellett az Ipolybi fürdés 
közben beleveszett. Hulláját másnap reggel 
vetette föl a viz. A rendőri Imllaszemle al­
kalmával kiderült, li gy a vigyázatlanságból 
eredő szerencsétlenség körül gondatlanság 
senkit sem terhel.

A frakk alkonya.
Fontos divathír jött, uruk !
Szülője persze lYtris ;
Zálogba vándorol a frakk,
Ha nincs becsapva már is,
Sok ifjú ur szabót hivat,
Az uj hir messze szárnyal,
Lejárt a fecske fark divat,
Qehrokk kell hossza szárnynyal !

Volt, nincs ! Adja ! A frakk mehet, 
Mindenki rokkot öltsön !
Csak az a kérdés, hol lehet 
Gehrokkot kapni kölcsön ?
Az uj hir sok reményt kiolt,
A gekrokk furcsa szerzet:
Mert bár igaz, hogy frakk se volt,

Egy asszon ygyülés kellene 
Van rá, ki tudja, hány ok 
A lány mamáik gondja nagy, 
Mert bárki még ha bált ad,
Úgy boldogul csak, hogyha vagy 
IIasz gehrokkot csináltat

Nehogy a bál reménytelen, 
Unalmas képet öltsön,
A háziúr lesz kénytelen 
Gehrokkot adni kölcsön !
S ily kedves meghívót ha szór, 
Lesz tánóos is, ne féljen !
Akkor : Vicát! Le frac est mórt, 
A szürke gchrokk étjén!

Latzkó Andor

IRODALOM
— Schliemaint Henrik. Schliemann 

Henrik nagyon szegény családból született. 
Minden kincse fiatalsága, törhetlen akarata, 
kitartása és becsvágya volt. Kereskedőnek 
állott, hogy vagyont szerezve tehessen va­
lamint az emberiségért. Küzdelmét szerencse 
kísérte ós siker; sokszoros miliomossá lett. 
Közben, pihenő óráiban, a görög ős-kor tu­
dományával foglalkozott miben neje is segí­
tette. Mikor dúsgazdagon elhagyta az izgal­
mas kereskedői pályát óriás vagyonát a 
todomány hasznára, az ős-kor ismeretének 
előbbre vitelére akarta használni. Asatni kez­
dett azon a helyen, a hol kutatásai után az 
ősrégi Mykene romjait sejtette. Tudományos 
törekvéseiben is szerencsés volt. Egy egész 
város romjait sikerült kiásatnia ; az első vá­
rost, melyet ismerünk a legelső civilizáció 
nyomait találta meg ós tárta fel. Az ő ré­
ven tudjuk hogy a g irög szellem minden 
kincsének elemei kölcsönzőitek ; a legrégibb 
művészi alkotásokon főként a babiloni és 
phoeniciai hatás érzik, Stílusának minden 
elemét kölcsön vette a görög, de a kölcsön­
adókénál nagyobb következetességgel fejlesz­
tette, s teljes stílussá tudta összeolvasztani. 
A történettudománynak s az életnek legna­
gyobb Igazsága, a fejlődés elve győzedelmes­
kedett az ő kutatásai révén. Milliókat köl­
tött az ásatásokra, de a millióknál drágább 
kincset vásárolt rajta: igazságot, történelmi 
bizonyosságét, Kutatásait maga irta meg 
könyvalakban. S ez a szellem-óriás, az er­
kölcs és altruismus e nagyszerű példája az­
zal mutatkozott be Tóth Bélának egy görög 
hajón : „En semmi nagyot sem tettem. Nem 
vagyok semmi más. csupán modern nyugati 
agyvelő.“ ICutatatásának kincsei most jutot­
tak el liü repródnctiókba a magyar közön­
séghez. Meghozta őket a „Nagy Képes Vi­
lágtörténet“ 32 füzete, mely szövegben bőven 
szól a mikenei kultúráról. A tizenkét köte­
les nagy munka szerkesztője Marczali Hen­
rik. egyet, tanár, a görögögről szóló kötet 
szerzője Gyomlai Gyula dr akadémikus. Egy 
kötet ára díszes felbőrkötésben 8 frt ; füze­
tenként is kapható 80 kínjával. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a kiadók­
nál Révai Testvérek. írod. Int. Rt. (Budapest, 
Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereske­
dés utján.

Frakkot mindenki szerzett!

A frakknál nem volt az se baj, Ipolysági piaci árak.
Ha foltos volt, ha ráncos; (1899. julius 25.)
A gehrokkos időkbe, haj ! Búza mm. 8-80—8 50
Fém lesz se frakk, se táncos ! — Rozs 6.20—6-10
Ar ifjúság, míg tart ti bál, Árpa 6-80 — 6-50
Lábát topogva rakja; Zab 5-80—6-50
A tőkepénzes félre áll, Burgonya 2-50—2T0
Mihelyt saját a frakkja l Széna 1 80—1-50

Szalma 1 oo—o 00
Közéig a gehrokk! Ellene Kukorica 550—5-10
Csatázzatok ti, lányok! Bükköny o-oo—ooo
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Egy elbocsátott sasfi röptivel 
Török feléd hegyes-berkes hazáin 
És hő szivem forró szerelmivel 
Köszöntlek most egy hosszú év után. 
Fogadd ez érzést, mely szivemben él, 
Mely látásodra telkemből kikéi.

Már látom bérces szikláid körét 
Elém varázsolt kedves képeden,
Már látom boldog völgyeid ölét 
Szemem, szivem rajtok pihentetem, 

Köszöntlek édes, áldom bérceid, 
Gyermekkorom legszebb emlekeit.

Már vágyva vágytam látni szép honom, 
Miként a fészkevesztett kis madár, 
Vágyam betöltve ismét láthatom,
Mit hő szivem oly rég epedve vár, 
Köszöntlek újra meg újra és soha 
El nem fogy üdvözlésemnek sora.

Egy érzés tartja fogva keblemet 
Hő érzeménv, mely abban ég hévül,
S szivem, mely téged oly forrón szeret, 
Nevedre hangosan dobog belül. 
Keblem dagad, szivem dobog s miért? 
Édes honom láng szerelméért.

Ti régi társak, fő baiátaim ! 
lm nektek is hozok üdvözletét,
Mit jó hazánknak messze tájain, 
Szerény csokorba fűz a szeretet.
S c kis csokor, mi szükség mondanom, 
Szeretve áldva légy drága otthonom !

oßudsati tva9i.it.

Nyilt-tér.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

Sülikui l"™5'e,;e‘

MINT NYÁLKA. OLDÓ SZElt
úgy magúban mint meleg tejjel vegyítve 

KÖHÖGÉSNÉL, REKEDTSÉGNÉL 
TÜDÖHURUTNÁL stb. 

legjobb gyógysikevrel ajánl tátik. 
NEHEZEN EMÉSZTŐ, GYOMOR- 

HURUTNÁL KITŰNŐ HATÁSA VAN !
Ffirakliír It 17 M A TN X LAJOS cégnél.

HIRDETÉSEK.
580. 1899. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat,
A vámos-miholai lur. járásbíróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Schätz 
József korábbi és Fleischmaim és Ober­
länder budapesti bej. cég későbbi végrelnj - 
tatónak. — Neuburger József végrehajtást 
szenvedő elleni I 170 Irt 55 kr. és 200 frt

tőkekövetelések és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a vámosmikolai kir. jarasbiroság 
területén levő Nagy-Maros község határában 
fekvő a nagy-marosi 0 sztjkvben Neubur­
ger József kádár végrehajtást szenvedő és 
neje Gabel Rozália tulajdonos társ egyenlő 
arányban! közös tulajdonostársak tulajdonául 
bejegyzett: j- 1 sor 6 hrsz. ház udvar és 
pinezére 400 frt. j- 2 sor 1241 hrsz. „Miclia- 
liberg“ parlag szőlőre 08 frt. f 3 sor 1147 
hrsz. „Michäliberg“ szőlőre 422 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1899. évi augusztus hó 30-ik 
napján d. e. 10 órakor Nagy-Maros köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 %-át vagyis 40 Irt, 
0 frt 80 krt. 42 trt 20 krt. készpénz­
ben. vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 -én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában ki­
jelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt a tszolgáltatni.

Kelt Vámos-Mikolán, 1899. évi március 
hó 9-ik napján a vámos-mikolai kir. járás- 
bíróság mint tlkvi hatóság.

Markovich
kir. jbiró.

714. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirl bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. jbíróság 
1899. évi V. 357 számú végzése következ­
tében Dr. Goldstüker Márk ügyvéd által kép­
viselt a selmeci kér. hitelintézet javára Thu- 
ránszky Béla ellen 340 frt 15 kr s jár. ere­
jéig 1899 évi június hó 16 án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 450 
írtra becsült lovak. 1 öcsi. tehén és szerszám­
ból álló ingóságok nyilvános árverésen él- 
adatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbiróság 
Y. 357/2 1899. számú végzése folytán 349 frt

tőkekövetelés ennek 1899. évi január hó ^ 
napjától járó 6 % kamatai és eddig össze 
sen 45 frt 92 krban biróilag már megái 
lapított költségek erejéig Tompán leendő 
eszközlésére 1899. évi július hó 31 
ik napjának délelőtti 10 órája határ 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin 
tett ingóságok az 1881. évi LX. te. 107. és 108 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg 
többet Ígérőnek becsáron alól is el fognak 
adatni.

Ipolyságon, 1899. évi július hó 5-én.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó.
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P A dijak rendkívül mérsékeltek

i Lovak és szarvasmarhák é
biztosítása-* fj

A magyar kölcsönös ál- M. 
latbiztositó m

Ii'irsnsng mini síiivelkeiet ^

m Budapest, VII., Erzsébet-körut 27. ß.
yB biztosításokat el fojt ad lovak és íB 
^ szarvasmarhák elhullása kö- ^ 
^ \etke tebeo beállott káresetek ß m. megtérítésére. ß

Kártérítés igénye fenn- 
íg^ áll, ha közönséges és járványos ß 
■W betegségekben, vagy baleset foly- ^ 

tán pus .túl el az állat, továbbá rj 
ha kényszervágás rendeltetik el. ^

m Az intézet élAn líllnnak n kii- » 
igí vetkező nudliié foltosok : bíró Sto-

ianovics György, elnök, báró Ambrózy !«• 
SK Gyula, gróf Bethlen Balázs cs. és kir 
i® kamarás, országgy. képvise ö, dr. Béldy jgy 
Ls.- László, orsz képviselő, Chernél György, Ljf 
5®*, cs. és kir kamarás, o:>z. képviselő, báró 
igjí Jósika Gábor, es. és kir. kamarás, orsz. jjg* 

képviselő, gróf Korniss Károly, főrendi- 
NK házi tag, báró Nyáry Béla cs. és kir SBÍ 

kamarás, gróf Ráday G-deon, dr Simay 
w Aladár, a Mngy. agrár- és járadékbank >kl 
?®í r. t. gazd. tanácsosa, dr TetétI e n i Ár- 

pád ügyvéd, Tahy István, cs. és kir. ka- 
ytí marás, Postai gazd. egy. alolnnke, Za- vő 

leski Jenő, dr. Pajor Ignác/, ve/ér- f®)
<g* igazgató.

m Felvilágositáss il szívesen "j®i
‘0 szolgál az igazgatóság és a 'ß 
ß képviselőnk : Zmeskal ß
ß György Ipolyságon. ^
ß A dijak rendkívül mérsékeltek, ß
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Műtrágyák :

Stassfurti kainit. Ezen cikk eladási jogát egész Magyar- 
ország területére átvettük a Stassfurti sóbányáktól, melyet 
denaturált állapotban szállítunk, könnyű és lápos talajnál ki­
tűnő hatást eredményez.

Stassfurti denaturált 40 °/0 káli trágyasó. Ezen cikket dús 
káli tartalmánál és olcsóságánál fogva a földbirtokos urak 
szives figyelmébe ajánlom.

60 
itt

ban a zsákok 6 héten belül jó állapotban és bérmentve vissza 
küldetnek, ugyanazon árban vétetnek vissza.

tokos urak szives figyelmébe ajánlom.
Tisztelettel

„Iliiiiglti-ia“ mUtr&gyn, kdiiNnv ős vegyi ipái- í-dMzvőiiytltrNnNltg képviselője r.
nil Oyörgy.3—3

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


